

曾华容:情暖特教的“洞口妈妈”

通讯员 孙合涛

在洞口县特殊教育学校里,有这样一位女性,她以无尽的爱心与坚定的信念,照亮了残障孩子们的世界,她就是该校党支部书记——曾华容。从教29载,她始终扎根基层教育,用高尚的师德、精湛的业务和不懈的努力,书写着一段段感人至深的教育篇章。

党建引领,激发教育活力

2021年底,面对特殊教育这一全新的挑战,曾华容没有丝毫犹豫,毅然接过了洞口县特殊教育学校党支部书记的重担。面对教师们的职业倦怠,她深知,唯有心灵

的触动才能激发工作的热情。于是,她创新党建工作模式,建立党员教师先锋模范岗,通过一系列师德师风建设和优秀事迹分享活动,让每一位教师都能在平凡中发现伟大,在付出中收获成就。

在她的带领下,学校荣获“湖南省特教系统先进单位”等多项殊荣。这些荣誉的背后,是曾华容和全体教师努力的结晶。

爱生如子,点亮希望之光

在曾华容心中,每一位学生都是独一无二的宝贝。

学生红红(化名)患有唐氏综

合征,性格内向,面对红红的自闭与排斥,曾华容没有放弃,而是用无尽的耐心和爱心,一点一滴地融化红红心中的坚冰。从拼插积木的简单互动,到课堂上的积极举手,再到课后的温馨互动,曾华容用实际行动诠释了“爱生如子”的深刻内涵。当红红第一次清晰地喊出“曾老师好”时,那份喜悦与感动,让在场的每一个人都为之动容。

专业精进,引领教育风尚

作为教育者,曾华容深知专业成长的重要性。入选湖南省新时

代“双名计划”卓越校长培养对象,参与多项省市级教学竞赛并获奖,发表多篇高质量论文,主持多项省级教育科研项目……这些荣誉与成就,是对她专业能力的高度认可,也是她不断追求卓越、勇于探索的生动写照。

作为“洞口妈妈”志愿宣讲团的领队,曾华容还带领团队走进校园、企业、乡村,用爱与智慧为孩子们撑起一片天空。在她的引领下,洞口县特殊教育学校正绽放出更加璀璨的光芒,照亮着每一个残障孩子的未来之路。

罗芳:用爱与责任坚守三尺讲台

通讯员 肖大松 文璞

罗芳,隆回县桃花坪街道城东学校小学部主任,任教已逾18载,她不仅担任语文教师,还兼任班主任、少先队辅导员工作。罗芳视学生如己出,将学校视作自己的家,18年如一日,以满腔的爱心和智慧,耕耘在教育的沃土上。

“亲其师,信其道”,罗芳把这句话刻在了骨子里。无论是在课堂上还是课堂外,罗芳总是以自己的人格魅力影响学生。她与学生一同参与课间操,每周的大扫除中也总是作为班级的一员参与其中。在教学上,她鼓励学生准备纠错本,自己也同样准备,以身作则,赢得了学生的尊敬。

面对一名因家庭变故而变得沉默寡言的学生,罗芳不遗

余力地给予关爱和支持。她与学生进行心与心的交流,与家长进行沟通,在生活中给予他更多的关心。在罗芳的不懈努力下,这名学生逐渐走出了人生的低谷,重拾阳光,成绩也稳步提升。

在罗芳的班级中,曾有一名胆小的男孩,因家庭背景特殊,缺乏关爱,导致他在人前不敢发言。罗芳通过不断地交流和鼓励,帮助他找回自信。在罗芳的课堂上,这个孩子逐渐能够大胆发言,与同学们一起玩耍,家长对罗芳的帮助感激不尽。

罗芳的课堂充满幽默与风趣,她与学生之间建立了深厚的师生情谊。她坚信每个学生都有其独特之处,尊重并激发

他们的潜能是她的责任。每周的班会课,她会让学生分享自己一周中最自豪的事情,让每位学生都能看到自己的优点,增强自信心。

18年的倾心坚守,换来了满园春色,桃李芬芳。她荣获了多项荣誉,包括县嘉奖、县三等功、优秀少先队辅导员、优秀班主任、师德标兵、优秀德育工作者、“三八红旗手”等称号。她的论文多次在国家、省、市级比赛中获奖,她还被评为“县小学语文骨干教师”。

“我有两个心房,一个装的是责任,一个装的是爱心。”正如罗芳所言,她用责任与爱心,让教育充满鼓励的温度,让爱的阳光洒向每一个孩子的心田。

王京晶与她的艺术征程

通讯员 顾丰

在艺术与科技交织的广阔舞台上,王京晶是代表人物之一。从北京印刷学院装潢设计专业的学士到北京工业大学软件工程专业的硕士深造,她游刃于艺术与科技的交界,铺设着创意通往实践的桥梁。

谈及早期经历,王京晶回忆起在央视技术制作中心担任编导的日子,那是一段亲历创作前线的磨砺时光。2004年,她加入北京印刷学院新媒体学院,任教至今,成为知识的传递者,激发学生们创意、培养未来设计之星,王京晶在多媒体设计的广袤世界中开创着新局。

同时,王京晶还出版了一系列专业书籍,如《平面设计案例教程》《交互·体验·解读》等,充实了教学资料库。其中《平面设计案例教程》借助众多生动实例,揭示了设计背后的创

意策略与技术细节,使读者受益匪浅。她完成的国家级优秀教学团队项目成果《数字三维造型与动画设计基础教程》,引领读者进入一个光影交错、创意无限的三维动画世界:全面介绍了三维造型的基本原理,还通过一系列精心策划的实际操作案例、深入的理论讲解与贴近行业最新趋势的技术展示,为学习者提供了宝贵的指导。王京晶的学术成果不仅激发了多媒体设计界的创新活力,也显著提升了北京印刷学院的教学质量,吸引更多学子关注,有力增强了学院的行业影响力。

在科研的道路上,王京晶始终站在最前沿,她频繁亮相学术会议,发表论文,主导课程创新,力促学科前行。特别是在“十三五”期间,她参与编写

了多项精品课程规划教材,如《多媒体技术及应用》《Photoshop CC UI设计案例教程》等,不仅映射出时代对多媒体设计最高水准的要求,也预示着行业未来的发展方向。

指导学生参赛,王京晶同样屡创佳绩。无论是大学生广告艺术节学院奖评选、北京科普新媒体创意大赛、北京大学生数字媒体设计大赛,还是北京大学生“互联网+”创新大赛,她指导的作品都大放异彩,多次夺魁。《滑手历险记》《花时语》等作品在纷获好评的同时,也如同火种,点燃了学生对多媒体设计的激情与梦想,激励着他们不断探索前行。

王京晶在多媒体设计的征途中,既是探路者,亦是后继者的启明星,未来她将在多媒体设计领域拥有无限可能。

谢春姜,洞口县文昌街道第三小学教师,18岁中师毕业即登上三尺讲台。26年来,她用辛勤的汗水和无私的爱心,为洞口教育浇灌出美丽的花朵。

“为什么我的眼里常含泪水,因为我对这土地爱得深沉。”诗人艾青的诗句,深深铭刻在谢春姜的心中。作为一名孩子王,她用谆谆教导和爱心去感化每一名学生;凡是学生生病,她第一时间送去医院并守护在旁;对于困难学生,她会买一些图书和文具,及时送出温暖;对于后进生,她会牺牲休息时间帮助他们辅导功课。在谢春姜的班级里,每个学生都能感受到被关注、被尊重和被爱。

“左手阅文章,右手拾粉笔。”这是谢春姜的日常写照。作为一名优秀班主任,她读《班级工作漫谈》《怎样与学生交流》《正面管教》等书籍,努力走进学生心中;作为一名数学老师,她读《小学数学教学基本概念解读》《核心素养研究》《小学数学教师》等数学期刊,不断提升自己的专业素养;作为学校教导处副主任,她读《给教师的一百条建议》《理想国》《爱弥儿》等,向大师学习其深邃的思想,不断提高自己的业务素质及业务能力。

“最是书香能致远,腹有诗书气自华”。通过读书,谢春姜努力探索课堂教学的规律,不断对自己的教育教学进行研究反思。这些年来,她两次荣获洞口县小学教学比武一等奖;辅导多名学生习作在省市级报刊发表;所录制的微课精品课多次获省级奖;所写论文《小学生情商教育之我见》在省级报刊发表。2021年,她被评选为“洞口县骨干教师”;同年,被评选为“邵阳市书香教师”。这些年来,谢春姜多次被评为师德标兵、优秀班主任、优秀教师。

今年暑期期间,谢春姜为全县240余名小学教师做了名为《春风化雨润物无声》的班主任工作讲座,受到与会专家和老师们的一致好评。今年年初,得知“洞口妈妈”之“同心护蕾,护航成长”公益宣讲团正在招募新成员,谢春姜毫不犹豫地报名参加。她坚信,在成长道路上,我们与爱同行。

谢春姜·以书润心与爱同行

通讯员 刘永中